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 ورقة عمل على رسم المنحنيات

 على مجاله ، ما مجموعة قيم R يمثل الشكل المجاور منحنى الاقتران (1 s التي يكون للاقتران R عندها نقطة حرجة : 

(أ 5 3  (ب   101    3 1 5 01 

 (ج    3 1 5  (د  01    3 1 5 1 

 

 

 المتصل على الفترة R اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى المشتقة الاولى للاقتران( 2 4 يكرون  R ، فإن منحنى الاقترران 2

 مقعراً للأعلى في الفترة 

(أ 1 ( ب    2 4 1 

( ج 4 ( د    0 4 2 

 

 

 

 المتصررل علررى الفترررة R اذا كرران الشرركل المجرراور يمثررل منحنررى المشررتقة الثانيررة للاقتررران( 3 3 يكررون  R ، فررإن الاقتررران 1

 : متزايداً في الفترة

(أ 3 ( ب    1 3 1 

( ج 3 ( د    1 3 1 

 

 

 

 : هو R ، فإن مجال التزايد للاقتران R الشكل المجاور يمثل منحنى المشتقة الاولى للاقتراناذا كان ( 4

(أ  ( ب    0 0 

( ج 3 ( د   3 9 0 
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 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى( 5 s R فإن مجموعة قيم ،  s  التي يكون للاقتران عندها نقطة انعطاف هي: 

(أ 10    ب )1 

 ( د    0( ج

 

 

 

  اذا كان الشكل المجراور يمثرل منحنرى الاقترران( 6 s R المعررف علرى الفتررة   1 فرإن مجموعرة جميرل القريم فري مجرال 

 s R والتي تكون عندها  s R  موجودة لن المشتقة من اليمين لا تساوي المشتقة من اليسار هي غير: 

(أ 1    ب )0 

( ج 11   د ) 2 0 

 

 

 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى المشتقة الاولى للاقتران( 7 s R فإن فترة التزايد للاقتران ،  s R  هي: 

(أ  ( ب    0 0 

( ج   p( د    1

 

 

 

 ة الثانيرة للاقترراناذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى المشتق( 8 s R المعررف علرى p فرإن مجموعرة جميرل قريم ،  s  التري

 يكون عندها للاقتران s R  نقطة انعطاف هي: 

(أ 2    ب ) 2 1 

( ج 2    د )  2 1 2 

 

 

 عند الرؤوس المدببة
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 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى( 9 s R للاقتران  s R المعرف على p وكان للاقتران  s R طة حرجة عندنق 

1 s  فإن ، 1R  له قيمة: 

 عظمى محلية ( ب   صغرى محلية( أ

 عظمى مطلقة ( د   صغرى مطلقة( ج

  :الحل 

 1 s حرجة   1 R موجب صغرى 

 ا كان الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتراناذ( 11 s R المعرف على p فرإن قيمرة ،  s  كرون عنردها المشرتقة الاولرى تالتري

 ة للاقترانجبسالبة والمشتقة الثانية مو s R  هي: 

 u( ب     g(أ 

 i( د    l( ج

 

 

 

 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى( 11 s R فإن منحنى الاقتران ،  s R المعرف على p  مقعر للأعلى في الفترة: 

(أ  ( ب    0 0 

( ج     د )  1 

 

 

 

 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتران( 12 s R المعرف على p فإن الاقتران ،  s R  متزايد في الفترة: 

(أ  ( ب    2 2 0 

( ج 0 ( د    2  2 
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 اذا كرران( 13 s R اقتررران كثيررر حرردود وكرران الشرركل المجرراور يمثررل منحنررى المشررتقة الاولررى للاقتررران  s R فررإن منحنررى ، 

 s R  يكون متزايداً في الفترة: 

(أ     ب ) 2 

( ج  ( د    2  0 

 

 

 

 

 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتران( 14 s R المعرف على p  

 :فإن الاقتران يكون متزايداً في الفترة 

(أ  2   ب )    2 0 

( ج  ( د    0 2 0 

 

 

 

 اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى المشتقة الاولى للاقتران كثير الحدود (15 s R  ، 

 فإن منحنى s R  يكون متناقصاً في الفترة: 

(أ 0    ب )  0 

( ج 0 ( د    2 2 2 

 

 

 

 بالاعتماد على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى( 16 s R حيث  s R  كثير حدود ، جد ما يأتي: 

 والتناقص للاقترانفترات التزايد ( أ  s R 

 قيم( ب s التي يكون عندها للاقتران قيم قصوى محلية 

  :الحل 

: متزايد ( أ 3 : ، متناقص  1    3 1 
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1عندما ( ب s ة وهي قيمة صغرى محلي 1R 

3عندما  s  قيمة صغرى محلية وهي 3 R 

 بالاعتماد على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى الاقتران( 17 s R المتصل على الفترة  4  :ي ، جد ما يأت 0

 معدل تغير الاقتران( أ  s R بالفترة  4 0 

 :قيمة كلاً من ( ب      1
23 R 15 R R 

  :الحل 

معدل التغير بالفترة ( أ 


    
 

1 2

1 2

w w1 2 0 2 w
4 0

2 4 0 4 s s s
 

(ب  1
2 R معدل التغير بالفترة  

 


0 2
2 10

0 1
 

  15 R  معدل التغير بالفترة  2  صفـر 1

  3 R  معدل التغير بالفترة  4  صفـر 2

3 s   قيمة صغرى محلية  افقي والميل المماس عندها صفر 

 اذا كان الاقتران( 18 s R متصل على الفترة  4  ، حيث 1

  
     


   

21 s 1 i s] s[
s R

4 s 1 f sh
 

 ومثل منحنى المشتقة الاولى للاقتران  s R ، كما في الشكل المجاور 

 :جد كلاً مما يلي  

 النقط الحرجة للاقتران( أ  s R 

 فترات التزايد والتناقص للاقتران( ب s R 

 قيم( ج s التي يكون عندها للاقتران  s R قيم قصوى محلية 

i قيم كل من الثوابت( د  ] [ f h علماً بأن ،      8 4 R 2 1 R 

  :الحل 

( أ s R  غير موجودة  4 11 

 0 s R   عندما0 s 

  النقط الحرجة عند 4 101 s 
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( ب s R  متزايد على 4 ومتناقص على  0 01 

0( ج s عند قيمة صغرى محلية 

 (د  
    


  

1 s 1 ] s[2
s R

4 s 1 h
 

2 h    (من الرسمة مباشرة) 

   0 ] 0 0 R 

 1 1 R (من الميل )  1
2 [ 1 [2 

         0 f 8 f 8 8 f h4 8 4 R 

           13
2 2i 8 i 2 i ] [ 2 1 R 

 بالاعتماد على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى الاقتران( 19 p s s R تي ، اجب عن كل مما يأ: 

 اذا كانت( أ  



h s

2 s R فجد قيم الثابت ،  h 

 اذا كانت( ب 
f s

s R غير موجودة ، فجد قيم الثابت  f 

 جد قيم( ج s  التي تكون عندها s R غير موجودة 

 :جد ( د      5 R 3 R 1 R 

  :الحل 

( أ     11 4 2 

( ب 4 2 

 (ج 4 2 10 s 

 (د   1 R  الميل عند ) صفر  1 s  صفر) 

  3 R  الميل عند ) صفر 3 s  صفر) 

  5 R  الميل عند5 s  


 


1 2

1 2

w w w
s s s

         0 5 1 4    


   

 
1 0 1

1
1 5 4

     

 

2s 
2w 

1s 
1w 
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 مثل منحنى الاقترانبالاعتماد على الشكل المجاور الذي ي( 21   6 0 s s R  جد ما يأتي ،: 

 النقط الحرجة للاقتران( أ  s R 

 مجموعة قيم( ب s التي يكون عندها  0 s R 

 معدل تغير الاقتران( ج s R في الفترة  6 2 

 :جد ( د  



3 s

]
s R s3

s]
S 

  :الحل 

( أ       4 6 04 2 2 00 

 

 

 (ب  0 s R سالبة R متناقص  4 2 s 

معدل التغير بالفترة ( ج 


    
 

1 2

1 2

w w1 2 2 4 w
6 2

2 4 2 6 s s s
 

( د
 

 
 


 



s R 3 ]
s R s3

s]s R s3 2
S

S
 

عند  3 s 
 

 



 

3 R 3

3 R 3 3 2S
 


21

10S 10 2S


 



1 3

1 9 2S
 

 

 

 

 

 

 

 

 رأس مدبب طرف

 طرف

 l y s R  l y s R 

 l y s R 

  5 R  الميل في 4 2 

 
    


2 2 0 w

1 l
2 2 4 s
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 يمثل الشكل المجاور منحنى الاقتران( 21   5 2 s s R  جد ما يأتي ،: 

( أ 
 

  


 2

1 s

2
s Rs

s R
 

 (ب 
 


2 s

s 3 R 

 (ج   1 R R 

 معدل التغير في الاقتران( د  s R على الفترة  0 2 

 (ان وجدت)فترات التزايد والتناقص والقيم القصوى ( هـ

  :الحل 

 (أ
 

 
 

  


     


2 2

1 s

2 2
1 R 1 s Rs

1 R s R
 

         22
3 1 4 2 1

2
 

( ب   
  

  
1 w 2 s

4 w R s 3 R 

 

( ج               1 R 1 R 1 R 1 R 1 R R 

    1 1 1 0 4 

معدل التغير في  (د
   

 
 

 
 

 
2 R 0 R

0 2
2 0

 

 
   

4 5 1
2

2 2
 

: النقط الحرجة  (هـ    5 2 0 2 

 

 

 :متزايد  2  :متناقص   0 0  :ثابت    2 5 2 

 عندما 2 s ة عظمى مطلقةقيم   5 2 R 

0 عندما s مطلقة محليةصغرى ة قيم 1 0R 

2 عندما s مطلقةمحلية  ة عظمى قيم  5 2 R 

 s 3 w  

 1 w 2 s 

  1 w 2 s 

  1 R  الميل في   5 2 3 0 


  


2 3 5

1 l
2 0 2

 

 0 1 R 

 طرف
 l y s R  l y s R 

 من اليمين لا تساوي النهاية من اليسارالنهاية 

 صفر= لميل ا

 0 s R 


